
Cupa Consulului 
la Harghita-Băi, 
într-o atmosferă 

extraordinară
La proba de schi fond au par-
ticipat 150 de concurenți, iar la 
cea de schi alpin aproape 200. 

Cei mai buni 
sportivi și antrenori 
din 2025 

În cadrul Galei Sportivul Anului 
ne-am exprimat aprecierea și 
am sărbătorit împreună perfor-
manțele din 2025
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3 Apă și canalizare: 
să înceapă lucrările!

Rákosi Zoltán A modernizat 
exploatarea carierelor de 
piatră și a introdus metoda 
de extracție prin detonare 
(termen minier: dislocarea 
rocii sau a materialului mi-
neral), ceea ce a făcut posi-
bilă mecanizarea procese-
lor; pe baza experienței sale 
a publicat și o lucrare de 
specialitate. În 1977 a fost 
însărcinat cu organizarea și 
conducerea Întreprinderii 
de Producție Industrială și 
Construcții Căi Ferate (IPIC 
CF), unde a fost inițiată 
producția de utilaje miniere 
și echipamente industriale. 
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Lucrări regândite de 
modernizare a drumurilor și 
podurilor, „pregătite de lansare”
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#parc muzical
Când pot folosi copiii noile elemente 
de joacă din parcul central?

În curând, parcul central îi va aștepta 
pe vizitatori cu și mai multe experiențe, 
deoarece locul de joacă a fost extins cu 
instrumente muzicale speciale, elemente 
de cățărat și leagăne pentru bebeluși și 
mame. Deoarece siguranța copiilor este 
cea mai importantă, înainte de deschide-
re mai trebuie montate balustradele din 
lemn și așezate covorașele din cauciuc. 
De îndată ce vremea va permite, vom 
continua lucrările. Rugăm copiii să aibă 
răbdare și îi rugăm pe părinți să dea do-
vadă de înțelegere și cooperare: pentru a 
se evita accidentele, vă rugăm să nu per-
miteți copiilor să folosească echipamen-
tele noi, împrejmuite, înainte de recepția 
lucrărilor.

#planificare traseu
Cum pot planifica cel mai rapid și eficient 
un traseu folosind autobuzele urbane?

La începutul lunii martie, pe site-ul Csíki 
Trans a devenit disponibil noul planifica-
tor digital de rute, care poate fi accesat 
prin codul QR de mai jos, dar poate fi găsit 
și pe pagina de social media a societății. 
Datorită acestei dezvoltări, pasagerii nu 
mai trebuie să răsfoiască individual orare-
le, deoarece sistemul, după introducerea 
punctelor de plecare și de sosire, arată 
rapid și eficient cele mai optime opțiuni. 
Pentru o planificare cât mai 
exactă, recomandăm folosirea 
denumirilor oficiale ale stații-
lor, așa cum apar pe site și pe 
hartă.

#curățenie generală
Este disponibil deja programul exact și 
final al curățeniei generale de primăvară?

Au început pregătirile pentru curățenia 
generală de primăvară din acest an. Deși 
lucrările organizatorice sunt deja în desfă-
șurare, până la închiderea ediției noastre 
programul exact și orele de începere nu 
erau încă stabilite. De îndată ce progra-
mul final va fi finalizat, vom publica imedi-
at informațiile detaliate.

2

Q&A Digi-CiucQ&A Digi-Ciuc

2

P e majoritatea platformelor de speciali-
tate se poate căuta după nume, număr 
de înregistrare, sediul firmei sau chiar 

domeniul de activitate. Majoritatea bazelor de 
date care acoperă întreaga țară sunt centralizate, 
astfel încât companiile nu se înregistrează direct 
pe platformă, ci apar pe baza datelor existente 
în bazele de date naționale. Astfel de site-uri 
sunt totalfirme.ro, toateafacerile.ro, firmeo.ro 
și confidas.ro. Acestea sunt în principal baze de 
date de tip B2C (Business to Consumer), adre-
sate în primul rând consumatorilor care doresc 
să găsească o firmă sau un furnizor de servicii 
potrivit. În același timp, platforma românească 
Kompass oferă deja și posibilitatea de conectare 
B2B (Business to Business).

Site-ul www.cegek.ro este o platformă de 
afaceri online și un catalog de companii creat 
special pentru conectarea întreprinderilor ma-
ghiare din România (în special din Transilvania). 
Scopul platformei nu este doar crearea unei 
baze de date, ci și generarea de relații și colabo-
rări de afaceri în cadrul comunității antrepreno-
riale maghiare. Elementul central al platformei 
este un motor de căutare inteligent, care poate 
lista companiile după industrie, servicii sau cu-
vinte-cheie. De asemenea, se poate căuta după 
județ sau chiar după dimensiunea companiei.

Pe site-ul cegek.ro companiile se înregis-
trează singure, își încarcă datele oficiale și de 
contact de bază și pot publica portofolii și lucrări 
de referință. Totodată, a fost introdusă recent 
o funcție nouă care permite firmelor să publice 
anunțuri de angajare, astfel încât platforma poa-
te fi extrem de utilă nu doar pentru căutarea de 
servicii și informare, ci și pentru găsirea unui loc 
de muncă sau a forței de muncă. Utilizatorii pot 
lua legătura direct cu companiile prin interme-
diul site-ului pentru a solicita oferte sau pentru a 
iniția colaborări. Pe baza sistemului de evaluare, 
după o colaborare utilizatorii pot oferi feedback, 
iar numărul și calitatea recenziilor influențează 
clasarea companiilor.

În secțiunea „Tudásfórum”, administratorii 
publică săptămânal știri și anunțuri importante 
care vizează mediul de afaceri. Platforma pune 
un accent deosebit pe dezvoltarea relațiilor 
B2B, considerând drept rol important sprijini-
rea networkingului între companii și crearea unui 
spațiu comunitar online dedicat acestui scop. 
Astfel, cegek.ro a devenit o platformă de net
working B2B pentru antreprenorii maghiari din 
Transilvania, care, prin funcții de căutare a fir-
melor, construire de relații și comunitate, sprijină 
în condiții verificate colaborarea dintre compa-
niile maghiare din România. 

Baze de date online ale firmelor 
din Transilvania și întreaga țară
Pentru diferitele companii și întreprinderi este esențial nu doar să ofere servicii de 
cea mai bună calitate, ci și să fie ușor de găsit, să aibă referințe bune și să își con-
struiască rețele de relații cât mai puternice nu doar cu clienții, ci și cu alte companii și 
organizații. În acest sens, bazele de date online ale firmelor oferă oportunități foar-
te bune, deoarece, pe lângă datele oficiale și de contact de bază, acestea listează 
companiile și pe domenii de activitate, oferind furnizorilor o vizibilitate suplimentară.
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A curs multă apă pe Olt până când să pu-
tem împărtăși vestea bună: a fost semnat 
contractul de fi nanțare pentru investiția 
majoră care vizează construirea rețelei de 
apă și canalizare din zona Szécseny, pre-
cum și a rețelei de apă din Ciba. Valoarea 
dezvoltărilor din Miercurea-Ciuc depășeș-
te 200 de milioane de lei. Primele lucrări la 
Szécseny și Ciba sunt așteptate în luna mai, 
iar execuția se va întinde pe mai mulți ani.

A m relatat de mai multe ori despre 
proiectul Harvíz intitulat „Extinderea și 
reabilitarea infrastructurii de apă și apă 

uzată în județul Harghita”. În majoritatea cazurilor, 
știrile au fost legate de diferite obstacole birocra-
tice, însă acum le putem lăsa în urmă, deoarece la 
începutul lunii martie părțile implicate au sem-
nat la București contractul de fi nanțare pentru 
investiția în valoare de 1,05 miliarde de lei. Din 
Programul Dezvoltare Durabilă (PDD), proiectul a 
obținut 634 de milioane de lei fi nanțare neram-
bursabilă din partea Uniunii Europene și 97 de 
milioane de lei din partea Guvernului. Diferența 
trebuie asigurată de administrațiile locale implica-
te și de compania Harvíz SA. Să vedem concret 
ce se va întâmpla la Miercurea-Ciuc.

În ceea ce privește rețeaua de apă potabilă, 
se va construi câte o stație de apă în Szécseny 
și Ciba, iar pe întreg teritoriul orașului vor fi  reali-
zate patru stații de pompare pentru creșterea 
presiunii. Proiectul implică construirea a 33,7 km 
de conducte noi de apă – dintre care 16,3 km în 
Szécseny  și 10,5 km în Ciba –, precum și aproa-
pe 2 km de conducte de transport către stațiile 
de apă.

În ceea ce privește rețeaua de canalizare, cea 
mai costisitoare subinvestiție este moderniza-
rea completă a stației de epurare (99,3 milioane 

de lei). De asemenea, vor fi  construite 18 stații de 
pompare pentru ape uzate. Din totalul de 23,5 km 
de conducte noi, cea mai mare parte (16,8 km) se 
va realiza tot în zona Szécseny, dar rețeaua va fi  
extinsă și la Băile Jigodin pe o lungime de 1,8 km. 
Se va construi și o stație de tratare a apelor uzate 
bazată pe nămol și compost, precum și aproape 
4 km de conducte de refulare. Conform informa-
țiilor actuale, canalizarea din Ciba va trebui rea-
lizată de oraș din fonduri proprii, însă urmărim în 
continuare dacă guvernul va asigura sprijin extern 
pentru acest tip de lucrări. (Distanța zonei Ciba 
față de conducta principală existentă și numărul 

scăzut de potențiali clienți nu au fost susținute din 
fonduri europene.)

Pentru renovarea stației de epurare avem deja 
semnat un contract de execuție cu fi rma locală 
ING Service SRL, iar pentru lucrările din Szécseny 
și Ciba cu fi rma Andesit Impex SRL din Vlăhița. La 
stația de epurare lucrările vor începe cu etapa de 
proiectare, iar în Szécseny și Ciba este de aștep-
tat ca execuția propriu-zisă să înceapă în luna mai. 
Implementarea va dura 24 de luni, însă acesta nu 
este termenul strict de execuție: se vor adăuga 
și perioadele de oprire din timpul iernii, precum și 
eventualele întreruperi neprevăzute.

În același timp, legislația în vigoare nu mai 
permite ca în cazul terenurilor private să fi e sufi ci-
ent un simplu acord scris. Deoarece traseul con-
ductelor poate trece doar pe domeniul public, 
atunci când ajungem la o proprietate privată vom 
fi  nevoiți să oprim lucrările. Consimțământul dat 
în fața notarului reprezintă doar o soluție parția-
lă și temporară, deoarece ulterior (de exemplu în 
cazul extinderii rețelei de gaz sau al asfaltării) nici 
acesta nu va mai fi  sufi cient. Încă mai este timp, 
dar din ce în ce mai puțin: îi rugăm respectuos pe 
proprietarii terenurilor private afectate de traseu 
să doneze orașului porțiunea de teren utilizată ca 
drum, pentru ca dreptul de proprietate să nu pro-
voace blocaje. Vă mulțumim pentru parteneriat!

Apă și canalizare: să înceapă lucrările!

Anul omagial Márton 
Áron: să ascultăm de 
fostul nostru episcop!

Î ntr-o lume plină de zgomot digital, valori în schimbare rapidă și 
incertitudini, sunt deosebit de importante acele voci care se fac 
auzite clar și limpede. Venerabilul Márton Áron a fost o astfel 

de voce și rămâne și astăzi. „Forța noastră este pasiunea. Și aceasta 
este atotputernică”, spunea el, amintindu-ne că credința, convingerea 

și angajamentul față de comunitate pot oferi o putere reală atât unui 
om, cât și unei generații.

Mesajul episcopului nu reprezintă doar o moștenire istorică: el 
poate fi  și o busolă pentru tinerii de astăzi, care trebuie la rândul lor 
să-și găsească locul în lume și să ia decizii în privința valorilor, respon-
sabilității și viitorului. Márton Áron ne-a îndemnat: „învățați-i pe copiii 
voștri tot ceea ce am primit ca moștenire sfântă”, adică valorile pot 
dăinui numai dacă sunt transmise mai departe.

Unul dintre cele mai importante scopuri ale anului omagial 2026 
este tocmai acesta: ca Márton Áron să fi e și pentru generația de as-
tăzi un reper luminos, care să ajute la înțelegerea a ceea ce înseamnă, 
în prezent, să trăiești cu credință, curaj și responsabilitate. 

Informăm și pe această cale persoanele vizate că cei care, cu ani în urmă, au plătit sume pentru re-
alizarea utilităților pot solicita rambursarea banilor, cu dobândă, de la Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară Hargita Víz. Pentru solicitare sunt necesare: copia cărții de identitate, numărul contu-
lui bancar și, dacă este posibil, copia chitanței. Dacă cererea este depusă de altă persoană decât cea 
care a efectuat plata, sunt necesare și documente care să dovedească relația dintre cele două per-
soane. Documentele pot fi  trimise scanate la una dintre adresele de e-mail offi ce@hargitaviz.ro sau 
director@hargitaviz.ro, ori pot fi  depuse personal la sediul asociației de dezvoltare (Centrul Cultural 
Márton Áron, str. Mihai Eminescu nr. 3/A, etajul 4, biroul 13), de luni până joi între orele 7:30 și 16:00, iar 
vineri între 7:30 și 13:30. 

Mesajul lunii
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Î n numărul din 25 august 1909 al publicației „Csíki Lapok” a fost pu-
blicată vestea îmbucurătoare: Pe Harghita a fost ridicată o capelă.
Duminică dimineața, pe 8 august, aproximativ 30 de căruțe au adus 

credincioși evlavioși din satele din împrejurimi la această sărbătoare deo-
sebită. Credincioșii devotați din Ciceu au pornit în procesiune sub cruce, 
cântând, spre locul de odihnă afl at la trei ore de mers de localitatea lor.
Potrivit relatării, la ora 10 fi x, contele Mikes János, protopop romano- 
catolic de Odorhei, a început ceremonia de binecuvântare, asistat de 
trei preoți. După ceremonie, preotul György Ilyés din Ciceu a vorbit 
despre menirea acestei case a rugăciunii.
Parohul le-a mulțumit lui Angi Mihály din Gheorgheni și lui Máté György 
din Joseni pentru generozitatea lor, aceștia acoperind costurile con-
struirii capelei de lemn, în valoare de aproximativ 2500 de coroane.
În folosul capelei, avocatul din Miercurea-Ciuc Csedő István a oferit o sta-
tuie a Sfântului Ștefan. În turnulețul mic al construcției au fost amplasate 
două clopoțele, darurile lui Merza János, șeful gării din Miercurea-Ciuc.
Vechea capelă de pe Harghita a adăpostit și altarul îndepărtat al gim-
naziului din Miercurea-Ciuc.

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografi ka, Békéscsaba, 2007, pp. 108–109).

În ședința extraordinară din 4 martie, 
Consiliul Local al municipiului Miercurea-
Ciuc a integrat în hotărârea privind impo-
zitele și taxele locale stabilite pentru acest 
an facilitățile garantate prin Ordonanța de 
urgență a Guvernului nr. 9/2026. Astfel, 
persoanele cu dizabilități vor benefi cia din 
nou de reduceri, iar toate cotele adițio-
nale de impozitare vor fi  reduse la nivelul 
minim permis de lege.

O rdonanța de urgență nr. 9/2026 a 
fost publicată în Monitorul Ofi cial la 
27 februarie și prevede posibilitatea 

reducerii impozitelor și taxelor locale pentru anul 
2026. Cotele de impozit nu pot fi  modifi cate, însă 
cotele adiționale pot fi  ajustate de autoritățile 
locale. Pentru aplicarea acestor prevederi la nivel 
local, Consiliul Local Miercurea-Ciuc a adoptat 
deja o decizie favorabilă. În municipiu, cote adi-
ționale sunt aplicate doar în cazul impozitelor pe 
vehicule, iar acestea au fost reduse la minimum. 
Astfel, la Miercurea-Ciuc toate impozitele sunt 
menținute la cel mai scăzut nivel permis de lege, 
iar toate facilitățile sunt aplicate în proporția 
maximă posibilă.

Reducerea impozitelor va intra în vigoare 
după ce operatorul software-ului de adminis-
trare fiscală va actualiza datele din sistem. În 
cazul persoanelor cu dizabilități este nevoie 
de mai mult timp pentru actualizarea bazei de 
date, deoarece până acum gradele de handi-
cap nu erau împărțite în două categorii (grav 
și accentuat). În următoarele zile, Direcția 

Impozite și Taxe se va concentra și asupra 
acestei reclasificări. După actualizarea date-
lor, contribuabilii vor fi informați despre noile 
valori.

Persoanele cu handicap grav vor benefi cia 
de o reducere de 50% la impozitul pe clădirea în 
care au domiciliul, precum și pentru un autotu-
rism cu capacitatea cilindrică de până la 2000 
cm³. În cazul persoanelor cu handicap accentuat, 
reducerea va fi  de 25% pentru aceleași tipuri de 
impozite. În Miercurea-Ciuc trăiesc aproximativ 
1000 de persoane cu dizabilități.

În ceea ce privește impozitul pe clădiri, gu-
vernul nu a aprobat reducerea cotei de impo-
zitare. Prin urmare, la Miercurea-Ciuc rămâne 
în vigoare coefi cientul de 0,1, utilizat de peste 
20 de ani, nefi ind posibilă reducerea acestuia 
la 0,08, nivelul minim prevăzut de lege. Totuși, 
ordonanța prevede reduceri pentru clădirile 
vechi: 15% pentru clădirile mai vechi de 50 de 
ani și 25% pentru cele mai vechi de 100 de ani. 
Această măsură reprezintă un sprijin important 
pentru locuitorii caselor și blocurilor construi-
te înainte de 1976, precum și pentru proprietarii 
caselor civile construite înainte de 1926.

În ceea ce privește impozitul pe teren, la 
Miercurea-Ciuc nu există modifi cări, deoarece 
anterior nu erau aplicate cote adiționale care să 
poată fi  reduse.

Cea mai importantă și cea mai amplă modi-
ficare privește impozitul pe vehicule. De mulți 
ani, în Miercurea-Ciuc se aplica o cotă adițio-
nală de 40% pentru autoturisme. Ordonanța 
guvernamentală a permis modificarea aces-
teia între 0% și 100%. Consiliul local a decis 
eliminarea acestei cote, ceea ce înseamnă că 

impozitul local stabilit pentru autoturisme la 
sfârșitul lunii decembrie anul trecut va scă-
dea cu 40%. Măsura se aplică și autoturisme-
lor hibride mici, în timp ce pentru autoturis-
mele electrice rămâne impozitul fix de 40 de 
lei. Conform noii metodologii, în funcție de 
normele de emisii, în multe cazuri impozitul pe 
vehicule pentru 2026 ar putea fi chiar mai mic 
decât cel din anul trecut.

Reamintim contribuabililor că până la 31 mar-
tie impozitele locale pot fi  plătite și în acest an cu 
o reducere de 10%.

Cei care au achitat deja impozitele pentru 
anul 2026 este important să știe că există urmă-
toarele opțiuni:
n dacă au plătit pentru jumătate de an, dife-

rența va fi  transferată automat pentru se-
mestrul al doilea;

n dacă au achitat pentru întregul an, iar 
contribuabilul are și alte obligații fi sca-
le, suma plătită în plus va fi  folosită pentru 
compensare;

n dacă a plătit pentru întregul an și nu are alte 
datorii, contribuabilul poate solicita restitui-
rea sumei; SAU

n poate lăsa suma în bugetul orașului, aceas-
ta urmând să fi e scăzută din impozitele 
aferente anului 2027.

Cererile pentru restituirea sumelor vor fi  pri-
mite începând din aprilie, iar informații detaliate 
privind procedura vor fi  comunicate ulterior.

Mulțumim locuitorilor din Miercurea-Ciuc 
pentru solidaritate! Și semnăturile noastre au 
contribuit la faptul că, față de nivelul stabilit la 
sfârșitul lunii decembrie, vom putea plăti impozi-
tele locale în condiții mai avantajoase.

Impozite locale: toate la nivelul minim 
prevăzut de lege
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

RÁKOSI ZOLTÁN
inginer minier, fotbalist
6 martie 1939 – 9 februarie 2024

S -a născut în Livezeni (județul Mureș). Provenea dintr-o familie 
nobiliară transilvăneană, care a primit diplomă de înnobilare în 
1628 de la principele Bethlen Gábor. Familia sa a avut legături 

strânse cu Biserica Reformată din Transilvania: străbunicul său, Rákossi 
Lajos, a fost pastor și locotenent în timpul Revoluției din 1848–1849, 
unchiul său, Vásárhelyi János, a fost episcop reformat al Transilvaniei, 
bunicul său a fost de asemenea pastor, iar tatăl său învățător.

Studiile liceale le-a urmat la Târgu Mureș. Sub influența succeselor 
celebrei „Echipe de Aur”, s-a orientat spre fotbal: a jucat în echipa școlii 
și în echipa de tineret a orașului, ajungând până în semifinalele campi-
onatului național. În 1959 a ajuns la Baia Mare, unde, alături de echipa 
locală, a contribuit la promovarea în divizia B. Ulterior a devenit jucător 
al echipei de primă ligă Jiul Petroșani. A studiat geologia, apoi ingineria 
minieră, absolvind studiile universitare cu rezultate excelente. O acci-
dentare prelungită la genunchi i-a pus capăt carierei de fotbalist, însă 
pentru o scurtă perioadă a practicat și rugby în prima divizie.

Cariera profesională a început-o la Bălan, iar din 1967 a lucrat la 
Miercurea-Ciuc, la Întreprinderea Județeană de Instalații și Lucrări Harghita 
(IJIL Harghita). Din 1970 a fost inginer-șef, iar din 1977 a devenit director 
cu drepturi depline al întreprinderii. A modernizat exploatarea carierelor de 
piatră și a introdus metoda de extracție prin detonare (termen minier: dislo-
carea rocii sau a materialului mineral), ceea ce a făcut posibilă mecanizarea 
proceselor; pe baza experienței sale a publicat și o lucrare de specialitate.

În 1977 a fost însărcinat cu organizarea și conducerea Întreprinderii 
de Producție Industrială și Construcții Căi Ferate (IPIC CF), unde a fost 
inițiată producția de utilaje miniere și echipamente industriale. În perioa-
da de vârf, întreprinderea avea între 2500 și 3000 de angajați și a parti-
cipat la proiecte de dezvoltare minieră și în străinătate.

Numele său este legat de mai multe lucrări importante de detona-
re controlată – printre ele demolarea unui imobil cu patru etaje în timpul 
reconstrucției centrului orașului Miercurea-Ciuc (pe locul unde se află 
astăzi Universitatea Sapientia).

După schimbarea regimului politic din 1989 s-a pensionat, dar și-a conti-
nuat activitatea profesională. A devenit un expert recunoscut pe plan inter-
național în domeniul tehnicilor de detonare și al elaborării teoretice a demo-
lărilor controlate ale construcțiilor civile, precum și în producerea asfaltului la 
rece (tehnologie dezvoltată împreună cu fiul său). Din anii ’90 a activat și ca 
antreprenor privat, ultima sa exploatare minieră fiind închisă în 2012.

În 1996 a candidat ca independent la funcția de primar al munici-
piului Miercurea-Ciuc, dar s-a retras înaintea celui de-al doilea tur de 
scrutin.

La împlinirea vârstei de 80 de ani, în 2019, conducerea Primăriei mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc i-a acordat Premiul Pro Urbe.

FOTO: SZÉKELYHON

Drumuri și poduri – 
lucrări regândite
Aproape că s-a pierdut o finanțare europeană de 38 de 
milioane de lei din cauza unei singure autorizații de la o in-
stituție avizatoare, însă, prin regândirea mai multor planuri 
de investiții și prin realocarea fondurilor, se pare că munici-
piul va reuși totuși să valorifice la maximum sprijinul ofe-
rit prin Programul Regiunea Centru și Programul Anghel 
Saligny. Reabilitarea străzilor Zorilor, Salcâm și Fabricii ar 
putea fi realizată din fonduri europene, iar moderniza-
rea celor mai importante tronsoane ale rețelei rutiere din 
zona Szécseny, renovarea podului peste Olt de pe strada 
Harom, asfaltarea a trei străzi mai mici, precum și constru-
irea unui trotuar important împreună cu pista de biciclete 
aferentă ar putea fi realizate din finanțare guvernamentală.

Î n ultimele luni, departamentele de specialitate din cadrul primăriei 
implicate în investiții au lucrat contracronometru. S-a constatat 
că autorizarea noii străzi care ar fi trebuit să lege strada Harom de 

strada Băilor nu poate fi realizată, deoarece investiția planificată nu a ob-
ținut avizul autorității competente privind resursele de ape minerale din 
subsol. Pentru finanțarea parțială a acestui proiect, Miercurea-Ciuc ar fi 
putut accesa aproximativ 7,5 milioane de euro (peste 38 de milioane de 
lei) din fondul destinat municipiilor reședință de județ.

Pe de altă parte, încă din 2021 ne pregătim pentru accesarea finan-
țărilor din Programul Anghel Saligny. Comparativ cu proiectele europe-
ne, condițiile de decontare sunt mult mai rigide, iar birocrația excesivă 
a făcut ca până în prezent să nu reușim să semnăm niciun contract de 
finanțare prin acest program. Din acest fond am câștigat totuși 21,19 mi-
lioane de lei pentru reabilitarea străzilor Zorilor, Salcâm și Fabricii, alături 
de alte proiecte.

Pentru ca finanțarea dedicată de 38 de milioane de lei să nu se 
piardă, cele trei străzi din zona industrială vestică au fost „transfera-
te” din Programul Anghel Saligny în Programul Regiunea Centru. Din 
această aplicație nu va beneficia însă doar zona industrială vesti-
că: și în zona de servicii din est, în zona complexului comercial Nest, 
construcția și modernizarea unor străzi de legătură din perimetrul 
străzilor Leliceni și Iancu de Hunedoara vor primi finanțare parțială. 
Documentația comună pentru cele două proiecte a fost depusă cu 
succes până la termenul limită din februarie, iar la momentul redactă-
rii materialului se aștepta răspunsul agenției de specialitate.

Golul de 21,19 milioane de lei rămas în Programul Anghel Saligny a 
fost însă acoperit prin alte investiții deja pregătite:

	→ modernizarea rețelei rutiere din Szécseny – proiectul bene-
ficia deja de o finanțare de 8,08 milioane de lei, care a fost 
suplimentată cu încă 7,52 milioane de lei;

	→ reabilitarea podului peste Olt de pe strada Harom (5,85 mi-
lioane lei);

	→ construirea trotuarului de pe strada Câmpul Mare și a pistei 
de biciclete aferente (4,81 milioane lei);

	→ reabilitarea străzilor Pünkösd, Levendula și Grâului (3 milioa-
ne lei).

„Am luat o decizie strategică, precedată de mult stres: am avut 
emoții dacă vom reuși să finalizăm la timp documentațiile pentru de-
punerea proiectelor. Munca intensă a dat însă rezultate: am reușit. 
Astfel, datorită realocărilor, ne putem aștepta acum la două proiecte 
europene solide de modernizare a drumurilor și la mai multe alte pro-
iecte de dezvoltare rutieră finanțate de guvern”, a declarat primarul 
Korodi Attila în cadrul ședinței consiliului local din februarie, convoca-
tă pentru actualizarea documentațiilor de finanțare.



6

Focus

Cupa Consulului la Harghita-Băi, 
într-o atmosferă extraordinară
Numărul 13 nu aduce deloc ghinion! Dovadă este cea de-a 13-a ediție a Cupei Consulului, organizată în data de 28 februarie la Harghita-
Băi, în condiții meteo excelente și cu un interes foarte mare din partea participanților și spectatorilor. Competiția s-a desfășurat, conform 
tradiției, pe pârtia Miklós și pe pista de biatlon. La proba de schi fond au participat aproximativ 150 de concurenți, iar la cea de schi alpin 
aproape 200. Vremea a fost favorabilă, buna dispoziție s-a menținut pe tot parcursul zilei și a atins punctul culminant în timpul coborârii 
comune. Cel mai tânăr participant din acest an s-a născut în 2023. Și în acest an, Cupa Consulului a fost rezultatul unei colaborări ample. 
Organizatorul principal, Consulatul General al Ungariei la Miercurea-Ciuc, a avut alături ca parteneri Primăria Ciceu, Composesoratul Ciceu, 
Clubul Sportiv Școlar Miercurea-Ciuc, Asociația Sportivă MBPA, Asociația Szekler Biathlon Center și Asociația Județeană de Schi și Biatlon 
Harghita. Primăria municipiului Miercurea-Ciuc s-a numărat printre susținătorii evenimentului. Imaginile spun totul! 

FOTO: CONSULATUL GENERAL AL UNGARIEI LA MIERCUREA-CIUC.
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Hotărârile  Consiliului Local

Consiliul Local al Municipiului Miercurea-
Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară pe 
data de 27 februarie, iar în ședințe extra-
ordinare pe data de 12, 17 și 19 februa-
rie. Hotărârile din februarie 2026 sunt 
următoarele: 

n Hotărârea nr. 21
privind aprobarea modifi cării Actului constitu-
tiv al societății Csíki Trans SRL și mandatarea 
reprezentanților Consiliului Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc în AGA în acest sens 

n Hotărârea nr. 22
privind aprobarea Planului de selecție – compo-
nentă inițială a procedurii de selecție a candida-nentă inițială a procedurii de selecție a candida-
ților pentru pozițiile de administratori ai societății 
Csíki Trans SRL 

n Hotărârea nr. 23
privind aprobarea Planului de selecție – com-
ponentă inițială a procedurii de selecție a can-
didaților pentru pozițiile vacante de adminis-
tratori în Consiliul de administrație al societății 
GOSCOM SA

n Hotărârea nr. 24
privind aprobarea renunțării la obiectivul de in-
vestiție „Reabilitare str. Zorilor, str. Salcâm, str. 
Fabricii” prevăzută în lista aprobată de MDLPA 
și a redistribuirii sumelor alocate inițial către alte 
obiective de investiții incluse la fi nanțare prin 
Programul național de investiții „Anghel Saligny” și 
abrogarea Hotărârilor nr. 313/2021 și nr. 339/2022

n Hotărârea nr. 25
privind aprobarea Documentației de aviza-
re a lucrărilor de intervenție pentru investiția 
„Reabilitare str. Zorilor, str. Salcâm, str. Fabricii”

n Hotărârea nr. 26
privind aprobarea dezlipirii imobilului din str. 
Salcâm nr. 1, situat în municipiul Miercurea-Ciuc, 
în vederea intabulării acestuia

n Hotărârea nr. 27
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică România SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri afl ate în proprietatea 
publică al Municipiului Miercurea-Ciuc

n Hotărârea nr. 28
privind aprobarea declanșării procedurii de ex-
propriere a imobilului care constituie corido-
rul de expropriere a lucrării de utilitate publică 
„Proiectul Regional de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată în județul Harghita”

n Hotărârea nr. 29
pentru modifi carea Hotărârii nr. 143/2025 privind 
aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de 
intervenție pentru investiția: „Modernizarea clădirii 
aferentă grupului sanitar public din Miercurea-Ciuc”

n Hotărârea nr. 30
pentru modifi carea Hotărârii nr. 352/2021 privind 
înfi ințarea Serviciului voluntar pentru situații de 
urgență al Municipiului Miercurea-Ciuc, cu modi-
fi cările și completările ulterioarefi cările și completările ulterioare

n Hotărârea nr. 31
privind aprobarea atriburii dreptului de proprieta-
te a suprafeței de 100 mp, intravilan 

n Hotărârea nr. 32
privind stabilirea nivelului contribuției comunității 
locale la fi nanțarea activității de asistență socială 
a persoanelor adulte instituționalizate

n Hotărârea nr. 33
privind stabilirea nivelului contribuției comunității lo-
cale de fi nanțarea activității de protecție a copilului

n Hotărârea nr. 34
privind modifi carea Hotărârii nr. 354/2025 privind 
stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a 
taxelor speciale în municipiul Miercurea-Ciuc pe 
anul 2026

n Hotărârea nr. 35
privind aprobarea raportului de activitate a anului 
2025 și a programului minimal anual al Muzeului 
Secuiesc al Ciucului pentru anul 2026

n Hotărârea nr. 36
privind aprobarea raportului de activitate a 
anului 2025 și a programului anual al Editurii 
„Csíkszereda” pentru anul 2026

n Hotărârea nr. 37
privind aprobarea raportului de activitate a anului 
2025 și a programului anual al Teatrului Municipal 
„Csíki Játékszín” pentru anul 2026

n Hotărârea nr. 38
privind aprobarea raportului de activitate a anului 
2025 și a programului minimal anual al Teatrului 
Coregrafi c Secuiesc Harghita ,,Hargita Székely 
Néptáncszínház” pentru anul 2026

n Hotărârea nr. 39
privind aprobarea raportului de activitate a anu-
lui 2025 și a programului minimal anual al CSM 
Miercurea-Ciuc – „VSK Csíkszereda” pentru anul 
2026

n Hotărârea nr. 40
privind achitarea cotizației pe anul 2026 către 
Asociația de Dezvoltare Microregională Alcsík, 
pentru lunile anterioare aprobării Bugetului de 
venituri și cheltuieli pe anul 2026

n Hotărârea nr. 41
privind aprobarea acordării mandatului spe-
cial pentru reprezentanții legali ai Municipiului 
Miercurea-Ciuc în AGA Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară pentru „Harghita-Băi” pentru 
exercitarea dreptului la vot în cadrul ședinței AGA 
din data de 09.03.2026

n Hotărârea nr. 42
privind aprobarea propunerii de constituire a 
dreptului de proprietate asupra terenului intra-
vilan, în favoarea persoanelor care au cumpă-
rat apartamente construite din fondul locativ 
de stat

n Hotărârea nr. 43
privind aprobarea dării în administrare a unor 
imobile în favoarea Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară pentru „Harghita-Băi”

n Hotărârea nr. 44
privind aprobarea modifi cării art. 2 din Hotărârea 
nr. 24/2026 privind aprobarea renunțării la 
obiectivul de investiție „Reabilitare str. Zorilor, str. 
Salcâm, str. Fabricii,” prevăzută în lista aprobată 
de MDLPA și a redistribuirii sumelor alocate inițial 
către alte obiective de investiții incluse la fi nan-
țare prin Programul național de investiții „Anghel 
Saligny” și abrogarea Hotărârilor nr. 313/2021 și 
nr. 339/2022

n Hotărârea nr. 45
privind aprobarea modifi cării unor contracte de 
administrare 
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Potrivit juriului sportiv, aceștia sunt cei mai buni 
sportivi și antrenori din Miercurea-Ciuc pe baza 
rezultatelor din 2025:

Sportiva anului: Locul 1: Mandel Kata 
(snowboard); Locul 2: Bartalis Henrietta 
(snowboard); Locul 3: Lajos Orsolya (judo)
Sportivul anului: Locul 1: Radvánszki Szilárd 
(judo); Locul 2: Balázs-Bécsi Máté (bowling); 
Locul 3: Tămîrjan Robert (triatlon)
Echipa anului: Locul 1: FK Csíkszereda – echipa 
masculină de seniori (fotbal); Locul 2: Sport Club 
Miercurea-Ciuc – echipa masculină (hochei pe 
gheață); Locul 3: FK Csíkszereda – echipa femini-
nă de seniori (fotbal)
Antrenorul anului: Locul 1: Reisz Zoltán, Kinda 
Géza (snowboard); Locul 2: Sinka Szabolcs 
(judo); Locul 3: Biró Tibor (schi alpin)
Antrenorul de echipă al anului: Locul 1: Ilyés 
Róbert (fotbal); Locul 2: Petres Magor Tivadar, 
Gál Sándor (hochei pe gheață); Locul 3: Varga 
András, Popescu Magdolna (hochei pe gheață)

PREMIAȚI PE RAMURI SPORTIVE, PE BAZA 
REZULTATELOR DIN 2025

Schi alpin
Sportiva anului la juniori: Rahău Hanna-Victoria
Sportiva anului la seniori: Kelemen Orsolya
Antrenorul anului: Biró Tibor

Fotbal de masă
Sportivul anului la seniori: Marschal István

Biatlon
Sportiva anului la juniori: Pályi Krisztina
Sportivul anului la juniori: Bíró Magor
Antrenorul anului: Márton Szilárd

Bowling
Sportivul anului la juniori: Balázs-Bécsi Máté

Judo
Sportiva anului la juniori: Kopacz Sarolta
Sportivul anului la juniori: Mihály Hunor
Sportiva anului la seniori: Lajos Orsolya
Sportivul anului la seniori: Radvánszki Szilárd
Antrenorul anului: Sinka Szabolcs

Sărituri peste obstacole (echitație)
Sportiva anului la juniori: Bocskai Bíborka

Powerlifting
Sportivul anului la seniori: Nagy Hunor

Snowboard
Sportiva anului la juniori: Mandel Kata
Sportiva anului la seniori: Bartalis Henrietta
Antrenorii anului: Reisz Zoltán, Kinda Géza

Tir cu arcul (olimpic)
Sportivul anului la juniori: Bors Bence
Sportiva anului la seniori: Tămîrjan Zita
Sportivul anului la seniori: Tămîrjan 
Eugeniu-Viorel

Tir cu arcul (tradițional)
Sportiva anului la seniori: Miklós Adél
Sportivul anului la seniori: Miklós Csaba

Hochei pe gheață
Echipa feminină de seniori a anului: Sport Club 
Miercurea-Ciuc
Antrenorii echipei feminine: Varga András, 
Popescu Magdolna
Echipa masculină de seniori a anului: Sport 
Club Miercurea-Ciuc
Echipa masculină de juniori a anului: Clubul 
Sportiv Școlar Miercurea-Ciuc (CSȘ) U13
Antrenorii echipei masculine: Petres Magor 
Tivadar, Gál Sándor (CSȘ U13)

Kendo
Sportivul anului la seniori: Györfi Ákos

Ciclism
Sportivul anului la seniori: Novák Edvárd

Kickbox
Sportiva anului la seniori: Rusnac Izabella
Sportivul anului la seniori: David Florin
Antrenorul anului: Márkos Béla

Fotbal
Echipa feminină de seniori a anului: FK 
Csíkszereda
Echipa masculină de seniori a anului: FK 
Csíkszereda
Antrenorul echipei masculine: Ilyés Róbert

Patinaj artistic
Sportiva anului la juniori: Biczó Eszter
Sportivul anului la juniori: Assy George

Box
Sportivul anului la juniori: Szőcs Bence
Antrenorul anului: Todor Loránd

Radioamatori
Echipa anului la seniori: Sport Club 
Miercurea-Ciuc

Patinaj viteză pe pistă scurtă
Sportiva anului la juniori: Barta Nóra
Sportivul anului la juniori: Lőrinczi-Mátéfi Balázs
Antrenorul anului: Szőcs Renáta

Schi fond
Sportiva anului la juniori: Kelemen Szidónia
Sportivul anului la juniori: Udvari Hunor
Antrenorii anului: Tófalvi Éva, Gecse Izabella

Squash
Sportiva anului la seniori: Szász Kincső
Antrenorul anului: Szász László

Taekwondo WT
Sportiva anului la juniori: Demián Dóra
Sportivul anului la juniori: Dombi Patrik
Sportivul anului la seniori: Fejér Magor
Antrenorul anului: Dombi Gyula

Orientare sportivă
Sportiva anului la juniori: Ráduly Zsuzsanna Mária
Sportivul anului la juniori: György Gergő
Sportiva anului la seniori: Ráduly Annamária
Sportivul anului la seniori: Gegő Hunor
Antrenorul anului: Csúcs András

Triatlon
Sportivul anului la seniori: Tămîrjan Robert

Înot
Sportiva anului la juniori: Bencze-Biblia Zselyke

Premii speciale
Antal Tamás (echitație terapeutică)
Birtalan Péter (echitație terapeutică)
Cîrlan Dragoș (fotbal de masă, perechi)
Erőss Dániel (judo)
Imre Emil (patinaj viteză)
Kósa Szilárd (alergare)
Lázár Réka (baschet)
Lőrinczi Mátéfi Viola Veronika (patinaj viteză)
Márton Simon (schi fond, biatlon)
Nagy Bálint (echitație terapeutică)
Asociația NKSZ Csíkszereda – echipa feminină 
(handbal)
Oláh Sándor (baschet)
Szép Zoltán (jurnalist sportiv)
Szőcs Hunor (fotbal de masă, perechi)
Varga Hunor (echitație terapeutică)

Felicitări! 

Felicitări celor mai buni sportivi și antrenori ai orașului nostru!

Primăria municipiului Miercurea-Ciuc a organizat pentru a cincea oară Gala Sportivul Anului, în cadrul căreia ne-am exprimat 
aprecierea și am sărbătorit împreună performanțele din 2025 ale sportivilor, antrenorilor și specialiștilor din domeniul sportului din 
municipiul reședință de județ. Evenimentul, organizat în data de 4 martie la Cinema Csíki Mozi, a urmat practica introdusă anul 
trecut: în locul premiilor profesionale și ale publicului, și în acest an sportivii și antrenorii lor au fost recompensați pe ramuri sporti-
ve și prin deciziile juriului de specialitate. 
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna februarie?

Ne-am făcut auzită vocea 
printr-o petiție

După ce am primit un răspuns nefavorabil de 
la Ministerul Finanțelor, am lansat o petiție 
pentru ca, înainte de adoptarea bugetului 
pe 2026, prim-ministrul să asigure o posibi-
litate legală prin care administrațiile locale să 
poată reduce încă din acest an taxele loca-
le. Totodată, am cerut și restabilirea facili-
tăților pentru persoanele cu dizabilități. La 
Miercurea-Ciuc am strâns 5000 de semnături 
de susținere, iar acestea, împreună cu listele 
din Odorheiu Secuiesc și Gheorgheni, au fost 
depuse de edilii acestor municipii la cabinetul 
prim-ministrului. Această solidaritate a făcut 
parte și din presiunea publică care, în cele din 
urmă, a determinat autoritățile locale să poa-
tă reduce povara fiscală. (Mai multe despre 
acest subiect puteți citi în pagina 5.)

S-a deschis expoziția lui 
Verebes György

Expoziția deschisă cu ocazia aniversării a 
60 de ani a pictorului laureat al Premiului 
Munkácsy oferă o selecție amplă din creația 

artistică de mai multe decenii a artistului și o 
incursiune în universul unui important pictor 
maghiar contemporan. Lucrările lui Verebes 
György sunt în același timp personale și cu 
valoare universală: ele invită vizitatorul să 
privească, să reflecteze și să zăbovească. 
Expoziția poate fi vizitată până la 5 aprilie 
2026 la Muzeul Secuiesc al Ciucului.

„Am adus acasă” 
Jocurile Olimpice de Iarnă

Două sportive de excepție ale CSM Miercurea-
Ciuc, snowboarderele Mandel Kata și Bartalis 
Henrietta, au participat împreună cu antreno-
rii lor (Kinda Géza și Reisz Zoltán) la Jocurile 
Olimpice de Iarnă din 2026 de la Milano–
Cortina. Inspirați de participarea olimpică a 
fetelor secuience, la Ólommadár Pub au în-
ceput transmisiuni olimpice live, care, pe lângă 
snowboard, au atras suporterii și la semifinalele 
și finalele de hochei pe gheață.

A căzut 
multă zăpadă

În regiune, inclusiv la Miercurea-Ciuc, a căzut 
într-o singură noapte o cantitate de zăpadă 
cum nu s-a mai văzut de ani de zile. În orașul 
nostru stratul de zăpadă a depășit chiar și 30 
cm. Nu au avut loc opriri ale traficului, iar cu 
mici perturbări am trecut peste cantitatea 
neobișnuită de zăpadă. Neplăcerile au fost 
neînsemnate în comparație cu bucuria pe care 
am văzut-o pe fețele copiilor: au avut din nou 
ocazia să se bucure de ninsoare.

Alunecare comunitară 
pentru pârtia de schi 
Kissomlyó

Deoarece în ultimele două sezoane pârtia de 
schi Kissomlyó nu a fost deschisă, la inițiati-
va fostei sportive olimpice la schi alpin și in-
structoare de schi Miklós Edit, iubitorii spor-
turilor de iarnă și-au exprimat dorința printr-o 
„alunecare comunitară”: ar dori ca funcțio-
narea pârtiei să fie posibilă. Peste o sută de 
schiori, snowboarderi și amatori de săniuș 
s-au adunat la evenimentul comunitar.

Un nou laborator de patologie 
la spital

În cadrul unei conferințe de presă a fost pre-
zentat unul dintre cele mai importante pro-
iecte ale Spitalului Județean de Urgență din 
Miercurea-Ciuc: laboratorul de patologie rea-
lizat dintr-o finanțare europeană de 9,1 milioa-
ne de lei. Datorită laboratorului dotat cu echi-
pamente moderne de diagnostic, depistarea 
și tratamentul bolilor oncologice în regiune vor 
deveni proceduri mult mai eficiente.

Traficul a devenit 
mai fluid

Pentru a reduce traficul și a face circulația 
mai fluidă, a fost deschisă o nouă ieșire din 
parcarea Arenei „Erőss Zsolt”, în spatele 
clădirii Administrației Județene a Finanțelor 
Publice Harghita. Scopul principal al inter-
venției este asigurarea unei părăsiri mai ra-
pide a parcării, precum și degrevarea tron-
sonului de drum de lângă Școala Gimnazială 
„Nagy Imre”. Noul segment de drum poate 
fi folosit exclusiv pentru ieșirea din parcare.

A intrat în vigoare 
programul definitiv al 
autobuzelor

Luând în considerare observațiile primite 
din partea locuitorilor, începând cu ultima zi 
a lunii februarie autobuzele urbane circulă 
deja după programul definitiv. Între timp a 
fost realizată și aplicația pentru planificarea 
rutelor, iar dotarea stațiilor de autobuz cu 
materiale informative este în curs.

Cupa Consulului 
la Harghita-Băi

Pe pârtia Miklós și pe pista de biatlon din 
Harghita-Băi, pentru a 13-a oară, concurenții 
au luat startul în cadrul Cupei Consulului, or-
ganizată în principal de Consulatul General al 
Ungariei la Miercurea-Ciuc. Un colaj foto de 
la acest eveniment plin de atmosferă poate fi 
văzut în paginile 6–7.
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Din registrul stării civile – luna februarie 2026

DECESE

20

10 9

CĂSĂTORII

2

NAȘTERI

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Borbély Elisabeta
Balázs Iolán
Burján Elena
Tekse Emeric
Oprea Maria
Kovács Irma
Antal Ovidiu

Ilyés Elena
Salamon Eva
Antal Attila
Szőcs Coloman
Márkos Ladislau
Csiszer Anna
Deáky Emeric

Máté Tünde
Gavrilă Viorel
Nagy Juliana
Főcze Ileana
Csiki Francisc
și încă o persoană

Gidró Angyalka
Vitos Kende
Gidró Rebeka
Márton Dániel
Major Ádám

Majlát Kende
Pál Sára
Mihály Krisztián
Bălașa Adam-Vladimir
Barabás Emma-Róza

Tankó Ádám
Harkel Dániel
Barabási-Péter Raisa
Gondos Alíz
Kirmájer Emma

Nagy Gyopár
Paraditza Mária-Magdolna
András Réka
Kotró Ádám

Lukács István – Birton Mónika
și încă un cuplu
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